

se tako dobro, da se 20. dne t. m. ta železnica odpre za občno rabo.

— 30 v Celovcu interniranih Turkov so v soboto ponoči po železnici skozi Ljubljano v Trst peljali, od kodar po parobrodu gredó v Antivari v Albanijo.

— (*Pobirki iz časnikov.*) „Slovenec“ je bil pretekli teden dvakrat zasežen, v enem mesecu pa se mu je to menda že petkrat zgodilo. V četrtek je bil zasežen še celó „Tagblatt“ — dokaz, da je tiskovna svoboda pri nas res velika. — „Tagblatt“ se je spravil z vso silo nad prof. Šuklje-a, izdeloval ga je z drugimi profesorji vred, ki niso Simave ali Heinrichove vrste, da so kar cunje krog letele. To je storil zato, ker mu prof. Šuklje v želodcu leži iz dveh vzrokov: prvič je priporočan za uda deželnega šolskega sveta, drugič pa je prijel „Tagblatt“ pri okrajni sodnji in ga prisilil k preklicu neke nesramne laži, katero je o prof. Šukljeju iz denuncijativnega namena izmislil. Zato je šel „turški list“ in ga jel trgati po svoji grdi pobalinski navadi. — Sicer pa se po mestu za gotovo govori, da bo „Tagblatt“ nehal izhajati. Bo pač veliko črnih frakov in florov na pinjah. Kaj bodo pa počeli Turki, katerim je zdaj tako zeló treba prijateljev, če jim ta zaveznik tako nenadoma umre! Gotovo bodo iz Carigrada poslali kako deputacijo k pogrebu.

### Novičar iz domačih in tujih dežel.

*Iz Dunaja.* — Še zmirom se vlačijo črni oblaki na političnem podnebj. Časnik „Augsb. Allg. Zeitg.“, ki novice prinaša iz oficijoznih tukajšnjih krogov, je poročal te dni: „oblaki se zopet povračajo po dežji; to ni samo znamenje jeseni, ampak je znamenje velikih svetovnih dogodeb. Kaj Rusija hoče, to je znano; kaj naj bi Avstrija počela, še zmirom sama ne vé.“ Velike važnosti je to, da Angleškemu Disraelievemu kljenka, in da ministerstvo Gladstonovo, ki se s programom Gorčakovim sklada, utegne priti na krmilo. To bi bilo zdaj važneje kakor vse bitke, ki so bile dosihmal med Srbijo, Črnogoro in Turčijo: to bil bi gotov propad Turčije! — Koliko še zmirom sedanji finančni minister baron Hofman veljá v ministerstvu vnanjih oprav, kaže to, da, ko Andrassy-a ni bilo tukaj, je on se s poročniki tujih vlad posvetoval.

— „Ellenör“, časnik Magjarske vlade, ne verjame, da cesar gré v Galicijo in Bukovino, in če gré,

ne ostane ondi dolgo, ker velike politiške homatije zahtevajo nazočnost cesarjevo na Dunaji.

*Štajarsko.* Iz Celja. — 6. dne t. m. je sodnija deželnemu in ustavoverskemu poslancu Frid. Brandstetterju poslala zatožno pismo, ki se glasi na dvojno hudodelstvo: hudodelstvo goljufije in pa nezvestobe zaupnega tujega blagá. Še ta mesec pride tedaj Brandstetter pred porotno sodnijo.

*Česko.* — Iz Novega Sandeca poroča „Politik“ 7. dne t. m., da ondi nakupujejo sila veliko kónj in pa ovsa za Nemško armado.

*Iz Turškega bojišča.* Novi sultan Abdul-Hamid, ki se je že opasal z Osmanovim mečem, je pričel svojo vlado s tem, da je Turčija, dasiravno se njeni vojni ob Črnigori strašno slabo, na Srbskem pa dobro ne godí, odločno odbila posredovanje in izrekla, da je za mir pripravljena le pod pogoji, ki se dandanes, ko je Turčija že skoro na bobnu in vsa gnjila, jako smešno beró. Iz njih gleda namreč prevzetnost, ki je jako komična; da se ji bodo z nami vred smejali tudi naši bralci, naj navedemo tu te pogoje. Turek zahteva za mir: 1. odstavo kneza Milana in izvolitev družega po skupščini; 2. trdnjave Beligrad, Smederevo, Šabac in Kladovo, da jih zasede Turška posadka; 3. en milijon Turških lir v zlatu za vojne stroške; 4. odpravo vse Srbske vojne razen one, kar se je potrebuje za javno varnost — in vrh tega še več drugih reči, tako da bi bila Srbija Turčiji popolnoma sužna. — Srbi so — se ve da — take pogoje odločno zavrgli; volja jih je bojevati se do zadnjega moža. Take pogoje bi Turek smel še le staviti, ko bi njegova vojna stala v Beligradu in na Cetinji; do tje pa imajo Turki še daleč, zlasti, če se bodo vedno nazaj pomikali, zato so taki pogoji groteskno smešni. — Turška armada, dasiravno velika, ob Moravi ne more nikakor naprej in nima v rokah še nobenega važnega mesta. Vse, kar uganja tam, je požiganje vasí, ropanje in morjenje mirnih prebivalcev in ranjencev. Črnajev pričakuje le še nekoliko novih oddelkov, potem misli sam prijeti Turke, katere zamore Horvatić vsak hip za hrbtom zagrabit in prestriči jim pot nazaj. — Črnogorci so 7. dne t. m. zopet Turke pod poveljstvom Derviš-paše na Trijebcu in Doljanski glavi strašno pretepli, da-si so bili v manjšini. Okoli 2000 Turka je ostalo ubitega in ranjenega na bojišči, okoli 1000 pa ga je v Reki Morači potonilo. Zguba Črnogorcev je bila v primeri majhna, vplenili pa so mnogo vojnega blaga. Slava junakom!

### Vabilo gospodarjem na Kranjskem, katerim je mar za povzdigo predivstva.

Po naročilu sl. ministerstva kmetijstva je gospod Andrej Piskar, ki je spisal lepo knjižico o umnem pridelovanji lanú in prediva po Belgjskem načinu, prevzel nauk o tem za nas Kranjce zeló imenitnem kmetijskem razdelku, katerega bode razjasni z besedo in z razložbo dotičnega orodja.

Ob enem, ko se obrača podpisani odbor za postavno dovoljenje tega kmetijskega tabora do dotičnih c. kr. okrajnih glavarstev, naznanja gospodarjem, da gospod Piskar pride

v nedeljo 24. dne tega meseca v Šmartno pri Litiji,

v nedeljo 1. dne prihodnjega meseca oktobra pa v Staro Loko lanorejo in predivstvo učít po gori navedenem načinu.

Poduk se v nedeljo popoldne začne koj po krščanskem nauku in se bode nadaljeval v pondeljek, in če treba, tudi v torek.

Pripravni prostor za to podučevanje oskrbeti se vljudno naprosita dotična gospoda dekana z dogovorom z gospodom županoma. Zeleti bi bilo tudi, da prečastita gospoda dekana dasta v svoji farni cerkvi primerno oklicati ta popotni nauk, katerega se morejo vdeležiti stari in mladi farani, pa tudi kmetje bližnjih krajev.

Gospodarji! ne zanemarite lepe te prilike, ki Vam nikakoršnih stroškov ne prizadene, da izveste, kako Belgijanci, prvi lanorejci na svetu, pridelujejo lan in izdelujejo predivo sebi na veliki dobiček, kajti prav v ta namen oskrbuje Vam družba kmetijska tudi Ruski lan.

Glavni odbor družbe kmetijske Kranjske  
v Ljubljani 12. septembra 1876.

Baron Karol Wuzbach.

Dr. Jan. Bleiweis.